



臺灣屏東地方檢察署

新聞稿

發稿日期：114年5月27日

發稿人：主任檢察官許育銓

聯絡電話：08-7535211*5216

編號：

屏檢社勞與居民共築開心農場

本署為充分運用社會勞動人力回饋社會，並使社會勞動人在勞動過程中獲得自我肯定且融入社會重新生活，結合屏東縣林邊鄉永樂社區發展協會、林邊鄉仁和國小自民國114年3至5月期間辦理「農家樂暨食農教育」社會勞動專案，藉由社勞人開墾農地種植無毒農作物，收成後分送給社區長者及弱勢民眾食用，將社會勞動人力化為社區實質助力，透過勞動回饋社區，讓勞動汗水成為有價值的付出，獲得居民肯定、接納，重塑關懷社會形象，更有助於順利復歸社區，與居民及社區能共生共榮。

在這個專案中，我們在具有百年歷史的「福記古厝」開心農場展開序幕，安排了國小學童、社區志工以及社會勞動人員共同栽種玉米。在陽光明媚的日子裡，大家齊心協力完成了第一次的栽種體驗。接下來的70天成長期中，社會勞動人員負責施肥、除草與灌溉，用心照料每一株玉米，期待豐收的一刻。隨著玉米成熟時，進行了一場充滿歡笑的採玉米體驗教育活動。孩子們在田間奔跑，親手摘下金黃飽滿的玉米，臉上洋溢著無比的喜悅。結合社區、學校與土地的美好體驗活動，讓孩子們與社會勞動人員一起參與農業的學習與實踐，從中感受農村生活的樂趣，共同認識在地文化與農業傳承的重要性，並在不經意中也接納了我們的社勞人。

此外，社會勞動人員平時也參與了「福記古厝」的修繕工作，包括修瓦、補樑柱及油漆等任務，為這座三合院古厝注入新生命，且延續文

化載體的傳承。協會自民國98年9月聘任迄今，近15年來共有221名社會勞動人提供84,312小時勞動服務，若以現今時薪190元計，共同創造了1601萬9280元產值，替機構節省相當多的人力成本，發揮社會勞動制度帶來的公義效益。

檢察長陳盈錦肯定社會勞動機關用心督核，並指出這個專案不僅活化了社會勞動人力，也讓參與者在土地上找到心靈的平靜與價值。透過導覽與實地參訪，了解社會勞動的執行方式與成效，展現了從犯罪人角色到服務者、幫助者的蛻變。社勞人透過參與農業相關的勞動，他們能以體力與專業技能服務社會，為自己過去的錯誤補償。同時，在這樣的過程中，他們也能學習到合作、耐心與責任感等正向價值觀，進一步降低再犯的可能性。



▲屏檢社勞與居民共築開心農場



▲農事體驗～採玉米



▲孩子們親手摘下金黃飽滿的玉米



▲孩子們親手摘下金黃飽滿的玉米



▲一同享用親手採摘的玉米



▲社會勞動執行成效～福記古厝導讀



▲社會勞動執行成效～福記古厝導讀